



6月7日,人们在泰国曼谷一处购物中心等待接种疫苗。泰国7日启动全国大规模新冠疫苗接种计划,首批对象是已向政府登记申请接种的老人和慢性病患者等高危人群。

泰国大规模接种新冠疫苗

泰国7日启动全国大规模新冠疫苗接种计划,首批对象是已向政府登记申请接种的老人和慢性病患者等高危人群。

泰国总理巴育当天在曼谷挽赐中央车站接种点正式启动这一接种计划。他说,全国性接种旨在让泰国人和在泰外国人能免费接种新冠疫苗,尽早回归正常生活,也让泰国能打开国门欢迎游客,恢复经济。

据泰国公共卫生部介绍,当天接种计划启动两小时内,986个接种点就为超过14万人接种了疫苗。根据该计划,本月将接种至少600万剂阿斯利康疫苗和中国科兴疫苗。

新冠疫情最严重的首都曼谷在购物中心、火车站、运动场馆等25个地点设立了非医院接

种点。记者当天在位于曼谷著名商业中心暹罗百丽宫的接种点看到,面积约1.2万平方米的接种中心分设五个区域,接种者在注册、体检、接种及观察等各流程中都能保持安全社交距离。据了解,因地处地理位置优越、交通便利、环境舒适,曼谷不少购物中心都参与了政府的接种计划。

据泰国公共卫生部统计,截至6日,泰国累计接种新冠疫苗约422万剂,约136万人完成两剂接种。政府计划到2021年底为约70%的人口完成两剂接种。泰国7日公布新增新冠确诊病例2419例,累计确诊179886例。

搭乘“自家飞行器” 贝索斯拟7月上太空

美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯7日宣布,计划于7月20日搭乘旗下蓝色起源公司飞行器展开太空之旅,并邀弟弟马克同行,成为蓝色起源首批太空游客。

据美联社报道,贝索斯兄弟将搭乘“新谢泼德”飞行器从美国得克萨斯州西部一个发射场升空,由火箭送到距地面大约105公里的地球亚轨道。

即将达到最高点时,飞行器将与火箭分离,之后自主飞行约3分钟,届时乘客将处于失重状态,可透过大观景窗俯瞰地球。整个太空之旅耗时约10分钟。

火箭与飞行器将分别在发射场附近着陆,可回收并重复利用。

蓝色起源公司网站显示,“新谢泼德”飞行器自2012年开始不载人测试飞行,迄今已连续15次成功。

据《福布斯》杂志排名,现年57岁的贝索斯为世界首富。他在社交媒体上写道,从5岁起就梦想去太空旅行。

报道说,贝索斯将在启程前15天卸任亚马逊公司首席执行官。他几个月前说,希望为蓝色起源公司和2013年收购的《华盛顿邮报》花更多时间。

贝索斯说,邀请弟弟马克同游太空,因为他是自己“最好的朋友”。

马克没想到哥哥是“新谢泼德”的第一批乘客,更没料到愿意带自己一起游太空。

据美国商业内幕网站报道,马克比贝索斯小6岁,是一名投资人,还是一名志愿消防员。

“新谢泼德”没有飞行员,设6个乘客座位。尚不清楚与贝索斯兄弟同行人员的信息。

蓝色起源今年5月5日开始在线拍卖“新谢泼德”首次载人飞行的一个座位,定于6月12日结束拍卖,已有140多个国家和地区大约6000余人竞拍,目前最高出价为350万美元。

贝索斯兄弟的太空之旅将正式开启蓝色起源公司太空旅游项目。不过,该公司尚未开始出售飞行器座位票,也没有透露价格。

除蓝色起源公司外,英国维珍银河公司和美国太空探索技术公司等私人企业也在积极开发太空飞行器,力争抢占商业太空旅游先机。

俄罗斯:不取消制裁 就退出国际空间站

俄罗斯太空探索机构负责人7日说,如果美国不取消针对俄罗斯航天机构的制裁,俄罗斯将在2025年退出国际空间站合作项目,并将建造自有空间站。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津7日在俄罗斯国家杜马(议会下院)发表上述言论。他说,如果美国不取消对俄罗斯“进步”火箭航天中心和俄罗斯中央机械制造研究所的制裁,俄罗斯将退出国际空间站合作项目,建立自有空间站。

罗戈津说,国际空间站的未来命运取决于美国,“美国要么立即取消制裁”,与俄罗斯继续合作;要么结束合作,俄罗斯将建立自有空间站。他说,如果国际空间站合作项目中止,将是美国方面的“责任”和“过错”。

这不是俄罗斯高层首次表示将退出国际空间站。罗戈津今年4月说,俄罗斯将逐步退出国际空间站,准备建造自有空间站,项目正待批准,新的自有空间站争取到2030年升空。

乌克兰危机爆发后,美国等西方国家对俄实施大规模制裁,俄航天事业发展受到影响。俄罗斯国家航天公司高层说,美国针对太空项目一些重要部件的贸易管制是俄航天事业面临的诸多问题之一。

安抚乌克兰 拜登邀泽连斯基访美



乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文7日证实,美国总统约瑟夫·拜登当天与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话,重申支持乌克兰领土完整,邀请泽连斯基今夏造访白宫。

拜登与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于16日在瑞士日内瓦会晤,乌克兰局势预期是讨论议题之一。法新社解读,美乌总统此时通电话显示美国对乌克兰支持。

沙利文说,拜登启程前往欧洲参加七国集团峰会前与泽连斯基通电话,双方详聊双边关系中的所有议题。“拜登告诉泽连斯基他坚定支持乌克兰主权和领土完整。”

泽连斯基在一份声明中证实,他同意7月受邀访美。拜登在通话时承诺将为乌克兰加入北大西洋公约组织“提供途径”。

就美方将向乌克兰提供90万剂新冠疫苗,泽连斯基向拜登表示感谢。

乌克兰总统办公室主任顾问米哈伊洛·波多利亚克7日告诉路透社记者,乌美领导人协调了政策立场。

与拜登通话前,泽连斯基接受美国Axios新闻网网站记者采访时就拜登政府决定放弃对“北溪-2”天然气管道项目运营方及企业负责人施加制裁表达不满,希望在美俄元首会晤前与拜登面对面沟通。

乌克兰东部局势前段时间升温。乌政府军和东部顿巴斯地区民间武装互相指责对方破坏停火协议。乌克兰和美国等西方国家指称俄罗斯在边境地区集结军队导致乌东局势升温,而俄方强调集结军队是确保本国边境安全。俄军在俄乌边境及克里米亚地区举行的军事演习4月结束,参演部队当月下旬开始撤回基地。乌方欢迎俄方撤军决定。

只是,乌克兰总统府证实,泽连斯基7日与拜登通话时告诉美方,仍有大批俄军部队和重型武器靠近乌俄边界地带。

沙利文7日还告诉媒体记者,美俄两国总统面对面会晤“很有必要”“无可替代”。不过,沙利文承认,美方并不期待这次会晤能取得显著成果。

普京先作出类似预判。他4日说,不期待俄美元首会晤取得任何突破,但认为讨论双方关切的话题是“好事情”。 本版图文据新华社

法国对谷歌开出 2.2亿欧元罚单

法国竞争事务监察总署7日发布新闻公报说,因美国谷歌公司滥用其在互联网广告市场的主导地位,该机构决定对其罚款2.2亿欧元。

公报说,监察总署经调查后认定,谷歌为自己的在线广告交易服务提供了竞争优势,损害了竞争对手和广告发布商的利益,谷歌有关做法性质“十分严重”。

公报还说,谷歌对这一罚款决定没有提出异议,并已承诺做出调整,包括改善互联网广告平台运作方式等。

谷歌当天发表声明说,未来几个月,公司将进行相关测试和调整,并致力于与各地区监管机构合作,投资新的产品和技术,为发布商使用其平台提供更多选择。

新闻集团、法国《费加罗报》和比利时罗塞尔集团2019年向监察总署提起控诉,称谷歌的不正当竞争行为令其蒙受损失。2020年11月,《费加罗报》撤销控诉。